BSANMOCBAHAS3b
PE3YJIBTATOB
MSMEPEHWA.

METOLbl BBIYNCITEHUA
KOSOPPNLIMEHTOB
BSANMOCBA3U



LIEJIA:

MN3y4nTb OCHOBHbIE MONOXEHUA
KoppenaunoHHOro aHanusa.

N3yunTb ycnosus Bblbopa
KoaduLUmMeHTa Koppenauun.

N3yunThb npouenypy OLEeHKN
CTaTUCTUYECKON JOCTOBEPHOCTU
KOadpdpuLMeHTa Koppennsaunu.



Buabl B3aMMOCBA3MN.

3agayn KoppensuMoHHOro
aHanusa.

KoadpdpunuymeHTbl Koppenauumm.
OCHOBHblE CBOUCTBA
KO3 dpULIMEHTA KOppensALnn.

OueHKa OCTOBEPHOCTH
KO urLUmMeHTa Koppenauun.



Buabl B3aMMOCBA3N
1. PyHKUMOHaNbHasA

Ka)OaoMy 3Ha4YeHUI0 0gHOro nokasartens
COOTBETCTBYET O4HO, CTPOro onpeaeneHHoe
3Ha4yeHue gpyroro nokasarens (np-p: S=V-t)

2. CtaTucrtunuyeckas kaxxgomy 3HayeHuo ogHOro
rnokasaTtersi MOXeT COOTBETCTBYET HECKOMbKO
3HaYeHU Apyroro nokasartend

(np-p: cBA3b MeXxAy PpOCTOM U BECOM)




KoppenfauMoHHbIX aHaNu3

CTaTUCTU4eCKUm MeTo, KOTOpbIN
MCNOoSib3yeTcs Anst UccrieqoBaHus
B3aMMOCBA3eln, Ha3biBaeTCH
KoppesriayUuOHHbIM aHaru30M

OcHOBHbIe 3aaa4um
oripeodesieHue:
1) dpopMbl B3aMOCBA3M
2) HanpaBnNeHHOCTU B3aUMOCBSI3U
3) TECHOTbl B3aMOCBSA3U




OnpepneneHne opmsbl
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OnpepneneHne HanpaBneHHOCTU

[lonoxutensHag OTpuuarensHas
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OnpepneneHne HanpaBneHHOCTU

Y=a+b-x — ypaBHEeHMe NpAMON (ypaBHEeHuUe

b>0 —

b<0 — oTpuyartenbHas




OnpepneneHne TeCHOTHI

* BM3yalbHO (N0 KoppenaunoHHOMY Norko)

* KONMYecTBeHHaqa mepa
(MO KO3 PUUMEHTY Koppenauun, r)

CBouctBa KK

ﬁ -1<r<1

2. <0 - B3aMMOCBS3b OTpMULIATE/IbHAs
3. r>0 - B3anMMOCBSA3b MNOJIOXNTENIbHAHA

-1 |0,7-0,99] |0,5-0,69| |0,2-0,49] |0,01-0,19]| 0
r 1
B3aumocesn  QPyHKL. CunbHaa CpegHaa Cnabas OuyeHb OTCYTCTBYE
3k cTar. cTar. cTtat. cnabas crarT. T

\_ /




KoadhdhunumeHTbl KOppenauun
(KK)
Ycrnosus ebibopa KK
i. B kKakou wkane namepancs
n3ydaemMbin Nnokasartenb?

2. MoXHO nu cumnTaTh pag NaMmepeHuin
BbIOOPKOUN, MeroLLEN HOPManbHbIN
3aKOH pacnpeneneHnsa?

3. Kak MHOro namepeHuu aToro
nokasaTtengd caenaHo, T.e. KaKkou
oObeM BbIDOPKN?




KoadhdhunumeHTbl KOppenauun
(KK)
1. bpaBa - TllnpcoHa (ry)

n

Y -0y 2E0)

=1 =

J =

IflGxGy ; \/il(‘xi _;)22(%‘ _;)2

(koadhunumMeHT geTepMmnHaLUunn: D=
r-100%)
[1p-p: r=0,8, TO D=0,64:-100%=64%, T.€. B3aMMOCBS3b

pe3ynsTaToB U3MEePEHNN onpenenaeTcyd Ha 64%
,  36% - onpegenarTca ApyrumMmu npuvnHamum



RO3(PPULUNEHTbI KOppenaunn

(KK)

2. PaHroBbin kKoaddunumeHT CrninpmeHa

6> d’

p =1

n(n® —1)
[p-p:
dX — paHT 3aHATOro MECTa
dy — paHI’ HucCJjia CTapTOB
Q) =1—(6-25,5)/10-(102-1)/

N[ X[ Y [d [d[dd=d] &
1 | 1] 9 | 1 [25] -1,5 [225
2 | 210 2 ] 1] 1 |1
3 | 3| 8 | 3 |4 -1 |1
s | 4| 7 | 4 5] a1 |1
s | 5| 9 | 5 |25]| 25 625
6 | 6 | 4 | 6 |75| -15 |225
7 | 7| 4 | 7 |75] 05 |025
s | 8 | 3 | 8 |95| -15 |225
s | 9| 5 | 96| 3 |09
10]10] 3 | 10 [95] 05 025
> d225,5




RO3(PPULUNEHTbI KOppenaunn
KK
3. TeTpaxopuieckmnu Ko(acbcb)mumeHT

/H -p: n=18, I
Son pﬂmﬁlf'ﬁ 9?5\ ~0,5n e pGom

A — kon-Bo: x=1, y=1

- \/(A U B)(C T D)(A + C)(B + D) B — koi-Bo: x=0, y=1

C — kon-Bo: x=1, y=0
\D — xon-o: x=0, y=0 /

nlt |23 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10 [11|12|13 (14 |15 |16 |17 |18

x| 1110111010110} 10 101 j0]1]1]1
vy|oj1| 1|00 (1{O0)1)j1p0j0(1 {11 }1]0}]1]1

A=7, B=4,C=5,D=2 )
A+B=11; C+D=7; A+C=12; B+D=6

7-2-4-5-0518 .,
64' JI1-7-12-6 ’ Y




RO3(PPULUNEHTbI KOppenaunn
(KK)

4. YacTHbIM (nopumanbHbIn)

’xy—rxz-ryz

\/(l—lf'xz)z(l_ryz)z

F’xyz =

5. MHOXeCTBEHHbIU

nyz _ szy+7'xz—27'xy-7'xz-7"yz
1—7/'2 z
Y



OueHka goctoBepHocTu KK

[1p-p: UccnepoBanu B3anmocsa3sb (X,Y); n=31
Hawu Maon=0,26.

CyLLeCcTBYET N1 B3aUMOCBA3b MeXay
FIOKa3aT%J'IFIMI/I?

(Ho: rzen=07- ) u (Ha:| r86H|>OE|- )

Mkput=0,349 (13 Tabnuubl, npu k=n-1=31-1=30, a=0,05
), | |

0 Fkpu

? 1
T.K. | rHabn | <rkput KK cratnctuueckn
HeNoCToBEepeH B3aMMOCBS3b r2eH=0



